

2013 год

1 января. В селе проживает 1 297 человек: мужчин – 595, женщин – 702, детей до 8 лет – 116, пенсионеров – 489, работающих – 546. В Подсередненском сельском поселении располагается – 552 подворья. В подсобных хозяйствах имеется следующее поголовье: крупного рогатого скота – 95, поросят – 73, птиц – 2 818, коз – 62, кроликов – 212, лошадей – 5, пчелосемей – 141.

1 января. Образовано муниципальное казённое учреждение культуры «Подсередненский культурный центр». Директором назначен Виктор Николаевич Малахов, директор ДК с. Подсереднее. В состав МКУК вошли Подсередненская модельная библиотека, Подсередненский Дом культуры, музей народного творчества с. Подсереднее.

5 января. В рамках операции «Каникулы» библиотека совместно с детским фольклорным коллективом «Родничок» (руководитель Л. Н. Рощупкина) провела конкурсно-игровую программу «Сказочное приключение у Новогодней елки». В программе: конкурсы, игры, викторины, песни.

18 января. К 70-летию завершения Острогожско-Россошанской операции прошел пробег по маршруту Россошь – Острогожск – Алексеевка – Подсереднее. В Подсереднем, на месте завершения Острогожско-Россошанской операции, прошел митинг с участием ветеранов Великой Отечественной войны. К монументу мужества были возложены венки. В ДК села прошел концерт, на котором прозвучали песни в исполнении народного фольклорного коллектива (руководитель В. Д. Ходыкина), народного хора русской песни (руководитель А. И. Ходыкин), детского коллектива «Калинка» (руководитель Е. П. Мальцева).

19 января. В престольный праздник Крещение Господне в Богоявленском храме села Подсереднее прошло богослужение с водосвятием.

20 января. День села и 70-летие освобождения поселения от немецко-фашистских захватчиков. На братской могиле настоятелем храма Богоявления отцом Игорем была проведена панихида по погибшим воинам-освободителям. Прошел митинг, посвященный освобождению села от немецко-фашистских захватчиков. В ДК был организован праздничный концерт, на котором выступили народные фольклорные коллективы сёл Подсереднее и Иловка. Со словами приветствия выступили заместитель главы администрации города и района А. П. Маринин, директор ООО «АгротехГарант» В. И. Смурыгин, глава администрации Подсередненского сельского поселения В. Д. Литовкина. Были награждены денежными премиями лучшие подворья, лучшие фермерские хозяйства, 15 семей, у которых родились дети в 2012 году. Подарки получили и семьи, отметившие золотые и серебряные юбилеи.

1 февраля. На 97 году ушла из жизни жительница села Подсереднее Фекла Максимовна Литовкина.

2 февраля. Народный фольклорный коллектив села Подсереднее принял участие в районной культурно-спортивной эстафете «Салют тебе, Великая! Салют тебе, Победа!», которая проходила в Красненском районе.

10 февраля. В большом зале ДК «Солнечный» состоялся отчетный концерт фольклорных коллективов Алексеевского района на подтверждение и присвоение звания «Народный». Фольклорный коллектив села Подсереднее (руководитель В. Д. Ходыкина) успешно подтвердил высокое звание.

22 февраля. Работники культуры села Подсереднее провели мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества «Вами гордится страна». Были приглашены участники локальных войн С. И. Мальцев, А. М. Панин, С. Н. Малахов, С. М. Ходыкин, В. И. Малахов.

23 февраля. В рамках культурно-спортивной эстафеты творческие коллективы села Подсереднее выступили с концертными номерами в селе Иловка.

7 марта. В рамках культурно-спортивной эстафеты творческие коллективы села Иловка выступили в селе Подсереднем с большой концертной программой. Прозвучали песни в исполнении хора учителей Иловской средней школы, народного фольклорного коллектива «Сударушка», ансамбля казачьей песни.

18 марта. В ДК села Подсереднее прошел сход граждан, на котором были рассмотрены следующие вопросы: отчет председателя Совета ветеранов и инвалидов М. В. Карих о работе организации в 2012 году;. отчет о проделанной работе депутата земского собрания Д. Х. Дзахмышева.

22 марта. В библиотеке прошло открытие Недели детской книги «Путешествие в книжное царство – мудрое государство». Мероприятие включало викторину, конкурсы, театрализованное представление, выступление детского фольклорного коллектива «Родничок». Участникам и лучшим читателям были вручены сувениры.

10 апреля. В администрации Подсередненского сельского поселения состоялось предварительное внутрипартийное голосование членов Подсередненской первичной организации партии Единая Россия, по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатов в депутаты земского собрания Подсередненского сельского поселения. На мероприятии присутствовала начальник УСЗН Алексеевского района Александра Ивановна Гончарова.

11 апреля. Антон Рощупкин, учащийся фольклорного отделения 1 класса Алексеевской школы искусств (руководитель Любовь Николаевна Рощупкина), принял участие в первом

Межзональном фестивале фольклорной музыки «Белгородская улица», проходившем в городе Новый Оскол.

14 апреля. В рамках проекта «Зеленая столица» на территории Подсередненского сельского поселения были высажены саженцы берез, смородины, ясеня.

16 апреля. Работники бюджетной сферы Подсередненского сельского поселения приняли участие в благоустройстве усадьбы Станкевичей. На территории Мухоудеровского сельского поселения были высажены плодовые деревья: яблони, вишни, черешни.

25 апреля. Руководители всех служб Алексеевского района и главы сельских поселений совершили объезд сельских территорий. Были отмечены положительные стороны в Подсередненском сельском поселении: чистые улицы, красивые цветники, оборудованные детские площадки, ухоженные территории ДК, школы, детского сада.

9 мая. В течение дня в селе Подсереднее проходили праздничные мероприятия, на братской могиле прошел митинг посвященный Дню Победы с участием ветеранов войны. Настоятель храма Богоявления отец Игорь отслужил панихиду по погибшим воинам-освободителям, похороненным в братской могиле села Подсереднее. Участники художественной самодеятельности села Подсереднее организовали праздничный концерт для жителей села. От братской могилы до монумента мужества было совершено факельное шествие.

10 мая. Мужской ансамбль Подсередненского поселения принял участие в мероприятии в городе Алексеевка «Славе – не меркнуть, подвигу – жить».

12 мая. Состоялся отчетный концерт детского фольклорного ансамбля «Родничок» МДОУ ДОД «Детская школа искусств», художественный руководитель Любовь Николаевна Рошупкина. В программе – детские игровые, календарные, хороводные, протяжные народные песни Белгородской области.

12 мая. Детский коллектив «Родничек» принял участие в районном фестивале детского и молодежного исполнения фольклорных песен и танце «Карагоды молодого мира».

25 мая. Народный этнографический ансамбль села Подсереднее (руководитель Варвара Дмитриевна Ходыкина) принял участие в Международном фольклорном празднике «Славяне мы, в единстве наша сила!», проходившем в Вейделевском районе Белгородской области в Сиротино-Клименки.

1–20 июня. При Подсередненской средней школе работал школьный лагерь с дневным пребыванием. В лагере отдохнули 60 детей.

15 июня. Жители села Подсереднее приступили к заготовке сена.

16 июня. В ДК села Подсереднее состоялся сход граждан, в котором приняли участие заместитель главы администрации города Алексеевки и Алексеевского района Анатолий Николаевич Лобода, директор МУП «Водоканал»

Александр Борисович Красников, глава администрации сельского поселения Вера Дмитриевна Литовкина. Были рассмотрены вопросы о сборе денежных средств на новый водопровод, а также текущие вопросы.

22–23 июня. Народный этнографический ансамбль села Подсереднее (руководитель Варвара Дмитриевна Ходыкина) принял участие в 15 областном фестивале традиционной славянской культуры «На троицу» в селе Новая Усмань Воронежской области.

24 июня. В зале ДК состоялся творческий вечер народного этнографического ансамбля села Подсереднее (руководитель Варвара Дмитриевна Ходыкина); гостей из Польши – ансамбля «Варшава Восточная» (руководители Юстена Перких и Моника Валенко); коллектива «Ромода» из Москвы (руководитель Светлана Юрьевна Власова – музыковед академии им. Гнесиных).

25 июня. В ДК села Подсереднее прошел выпускной вечер для 9 учащихся Подсередненской средней школы. С золотой медалью окончили школу Алина Сапрыкина и Анжела Черноусова.

4 июля. Глава администрации Подсередненского сельского поселения Вера Дмитриевна Литовкина провела сходы граждан по улицам села. На которых были рассмотрены вопросы по благоустройству территории села, по уборке сорной растительности на кладбище.

6 июля. В парке культуры и отдыха города Алексеевки состоялся отчетный концерт коллективов художественной самодеятельности МКУК «Подсередненский культурный центр».

8 июля. Работники МКУК «Подсередненский культурный центр» посетили Алексеевский краеведческий музей, в котором к юбилею Курской битвы была открыта памятная экспозиция организованная областным управлением по делам архивов.

14 июля. В связи со вспышкой африканской чумы свиней в Красногвардейском районе, работники бюджетной сферы Подсередненского сельского поселения провели подворный обход с целью выявления поголовья свиней в личных подсобных хозяйствах.

27 июля. В целях предотвращения возникновения и ликвидации очагов вируса африканской чумы свиней на территории Подсередненского сельского поселения проводилось изъятие и убой живых свиней, находящихся в личных подсобных хозяйствах. Всего ликвидировано поголовья 18 свиней. За причиненный ущерб жителям села была выплачена компенсация по 60 рублей за 1 кг живого веса и дополнительно по 2000 рублей, если вес свиноголовья не превышал 50 кг.

12 августа. Руководители всех служб Алексеевского района и главы сельских поселений совершили объезд сельских территорий. Были отмечены положительные стороны в Подсередненском сельском поселении: чистые улицы, красивые цветники, оборудованные

детские площадки, ухоженные территории ДК, администрации сельского поселения, школы, детского сада. По итогам объезда Подсередненское сельское поселение заняло 8 место.

15 августа. Спортивная команда ветеранов-пенсионеров села Подсереднее, приняла участие в районной спартакиаде, которая проводилась на базе спортивного парка «Алексеевский».

16 августа. В преддверии выборов депутатов земского собрания состоялась встреча жителей села Подсереднее с главой администрации местного самоуправления «Алексеевский район и город Алексеевка» Федором Егоровичем Сулим. Он в ходе встречи, ознакомил селян с социально-экономическим развитием города и района в 2013 году и о перспективах развития на 2014 год, а также ответил на вопросы заданные жителями села.

18 августа. В день празднования 85-й годовщины города и района Подсередненский фольклорный коллектив выступил с концертной программой в парке культуры и отдыха.

30 августа. Проведены работы ОАО «ДСУ-2» по благоустройству территории вокруг храма Богоявления села Подсереднее: заменена ограда, положена тротуарная плитка, разбиты цветники.

1 сентября. Для учеников Подсередненской средней школы введена обязательная школьная форма. Всего в первый класс пошли 7 учеников.

8 сентября. Состоялись выборы депутатов земского собрания Подсередненского сельского поселения третьего созыва на территории муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка» Белгородской области. После подсчета голосов по Подсередненскому десятимандатному избирательному округу участковая избирательная комиссия № 47 установила следующие результаты голосования. Избраны депутатами земского собрания: Мутрал Хажисуфович Дзахмышев – 675 голосов, Маргарита Васильевна Рыхлова – 655 голосов, Николай Васильевич Панин – 652 голоса, Анна Владимировна Ходыкина – 609 голосов, Мария Васильевна Колядина – 590 голосов, Оксана Сергеевна Попова – 584 голоса, Светлана Семеновна Титова – 552 голоса, Валентина Ивановна Башкатова – 516 голосов, Ольга Николаевна Попова – 507 голосов, Ольга Михайловна Башкатова – 482 голоса

12 сентября. В администрации Подсередненского сельского поселения прошло земское собрание Подсередненского сельского поселения третьего созыва, на котором рассмотрены следующие вопросы: о назначении на должность главы администрации Подсередненского сельского поселения Веру Дмитриевну Литовкину, об избрании главой Подсередненского сельского поселения Николая Васильевича Панина.

15 сентября. Делегация жителей Подсередненского сельского поселения присутствовала на встрече с целителем Брацо из Хорватии, которая проходила в ДК «Солнечный».

25 сентября. Коллектив учителей и учащихся Подсередненской общеобразовательной школы принял участие в областной акции «Белый цветок» в помощь неизлечимо больным детям. Собранные в ходе акции средства в сумме 16 400 рублей были направлены на расчетный счет Тане Подгорной жительнице села Щербаково (2700 рублей) и ученику 9 класса Подсередненской школы Сергею Щербакову (13 700 рублей).

1 октября. Работники культуры и социальные работники Подсередненского сельского поселения провели совместное мероприятие посвященное Дню пожилых людей «Жизнь прожить не поле перейти».

5 октября. Народный этнографический ансамбль села Подсереднее (руководитель Варвара Дмитриевна Ходыкина) и Народный хор русской песни (руководитель Алексей Иванович Ходыкин) принял участие в фестивале народного творчества «Щедрый и славный венец золотой», в рамках реализации гранда Губернатора Белгородской области «Капля масла золотого в каждой семечке простой». На территории Мухоудеровского сельского поселения в день празднования 200-летия со дня рождения Николая Владимировича Станкевича.

10 октября. ООО «Агротех-Гарант» Алексеевский выдал участникам земельных долей жителям села Подсереднее сахар 30 кг, масло 8 л, зерно 1 ц на 1 пай.

14 октября. В селе Подсереднее состоялся праздник «Родничковые посиделки», посвященный 10-летию юбилею детского фольклорного коллектива «Родничок» (руководитель Любовь Николаевна Рошупкина). В ходе праздника демонстрировался видео материал о выступлениях «Родничка» за прошлые годы. Прозвучали песни в исполнении детского фольклорного коллектива «Родничок» и Народного этнографического ансамбля села Подсереднее (руководитель Варвара Дмитриевна Ходыкина).

21 октября. В администрации Подсередненского сельского поселения прошло третье заседание земского собрания Подсередненского сельского поселения третьего созыва, на котором рассмотрены следующие вопросы: о внесении изменений и дополнений в Устав Подсередненского сельского поселения, о порядке участия граждан в обсуждении проекта муниципального правового акта по внесению изменений и дополнений в Устав Подсередненского сельского поселения, об утверждении наказов избирателей Подсередненского сельского поселения депутатам земского собрания, о регистрации фракции партии «Единая Россия» в земском собрании Подсередненского сельского поселения.

25 октября. В музее народного творчества села Подсереднее к 150-летию со дня рождения Михаила Семеновича Олминского проведен краеведческий вечер «Эпоха и личность». Заведующей Подсередненской модельной библиотекой оформлена книжная выставка

«Современник великих событий», проведен обзор литературы у этой выставки. В ходе мероприятия заведующая музеем Светлана Семеновна Титова предоставила слово приглашенным участникам мероприятия: главе администрации сельского поселения Вере Дмитриевне Литовкиной, начальнику управления культуры администрации Алексеевского района и города Алексеевки Юрию Павловичу Афанасьеву, бывшему директору музея Петру Степановичу Хохлову, самобытным художникам: Николаю Семеновичу Чертову и Александру Ивановичу Хирьянову, а также на мероприятии прозвучали фольклорные песни в исполнении Народного хора русской песни и ученика 6 класса Антона Рошупкина Подседненского сельского поселения.

7 ноября. Народный этнографический ансамбль и Народный хор русской песни села Подсереднее приняли участие в проведении Дня села в селе Казацкое Красногвардейского района.

9 ноября. В ДК села Подсереднее состоялся концерт «Белгородской государственной филармонии» с участием заслуженной артистки РФ Ольги Цымбалист.

2 ноября. Народный этнографический ансамбль села Подсереднее (руководитель Варвара Дмитриевна Ходыкина) выступил в городе Губкин на V межрайонном форуме обрядово-игрового и песенного фольклора «Славянское кольцо».

26 ноября. Самобытный художник села Подсереднего Александр Иванович Хирьянов и учитель труда Алексей Егорович Ярцев представили свои работы: картины и резьбу по дереву в районном мероприятии, посвященной декаде инвалидов, проходившей в ДК «Солнечный».

5 декабря. Директор завода котельного оборудования города Алексеевки Василий Михайлович Литовкин оказал спонсорскую помощь детскому саду села Подсереднее в приобретении мебели, бытовой техники и игрушек.

27 декабря. В администрации Подсередненского сельского поселения прошло четвертое заседание земского собрания Подсередненского сельского поселения третьего созыва, на котором рассмотрены следующие вопросы: о бюджете Подсередненского сельского поселения на 2014 год и плановый период 2015–2016 годов, об утверждении графика приема и проведения встреч депутатами земского собрания в 2014 году, об утверждении плана работы земского собрания Подсередненского сельского поселения на 2014 год.

28 декабря. На рынке города Алексеевки прошла праздничная ярмарка, на которой от Подсередненского сельского поселения представили свою продукцию владельцы ЛПХ, а также с концертной программой выступил Народный хор русской песни села Подсереднее.

30 декабря. На очередном заседании коллегии при главе администрации Алексеевского района глава администрации Подсередненского сельского поселения Вера Дмитриевна

Литовкина отчиталась о своей работе по социально-экономическому развитию села Подсерднее за 11 месяцев 2013 года.